

# TORONTÁI

Ara 1 Din	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Vel. Becskerek, Obiljeva (Zápolya) u. 1	POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP	Az előfizetés ára: Egész évre . 800 D   Negyedévre . 75 D Félévre . . . 150 D   Havonta . . . 25 D Hirdetések díjazabás szerint Megjelenik naponta délután	Ara 1 Din
	Telefonszámok: Szerkesztőség 281   Kiadóhivatal 21 Sürgőnycim: Torontál, Veliki Becskerek			

## LEGUJABB

— Déli telefonjelentéseink. —

### A király elutazott Topolára.

Beograd, április 9.

A mai nap teljesen eseménytelen volt. A képviselők legnagyobb része elhagyta már a fővárost, a klubok teljesen néptelenek.

Pasity miniszterelnök ma délelőtt is felment a hivatalába, ahol Mileity Koszta egészségügyi miniszterrel tanácskozott. Mileity tanácskozásairól azt tartják beavatott helyen, hogy erős támadást jelentenek tulaj-

donképen Makszimovity belügyminiszter tárcája ellen.

Délelőtt 11 órakor Pasity miniszterelnök a királyhoz ment audienciára. Minthogy a király családjával együtt ma délben elutazott Topolára, Pasity kihallgatása bucsuvizit számba ment.

Pasity éppen csak a készülő törvényjavaslatokról referált röviden a királynak.

### A Herriot kormányt Painlevé—Briand fogja felváltani.

London, április 9.

A Daily Telegraph jelentése szerint a Herriot kormány helyzete tartóhatatlan. Britt kormánykörök véleménye szerint Herriot kormányát

egy Painlevé—Briand kabinet fogja felváltani, amelyben Painlevé Herriot politikai felfogását fogja folytatni, míg Briand a külügyi tárcát tartja meg.

### Az arabok megostromolták a hotelszobát, ahol Balfour lakott.

London, ápr. 9.

Damaszkuszról jelentik, hogy tegnap este ott zajos tüntetést rendeztek Lord Balfour ellen, aki a jeruzsálemi zsidóegyetem megnyitójának ünnepségéről volt visszatérőben. Az arabok már eredetileg nyugtalansággal vették tudomásul Lord Balfour zsidóbarátságát és már Jeruzsálemben tüntetésre készültek. A jeruzsálemi zavargások azonban elmaradtak, mert a hatóság óvintézkedései azokat eleve sikertelenné tették.

Damaszkuszban a tüntető arabok csoportja előbb a Hotel Orient elé vonult, de amikor megtudta, hogy Lord Balfour a Hotel Viktoriában szállott

meg, annak épülete elé ment. Kövekkel megdobálták az ablakokat és botokkal döngették a bezárt kapukat. A megrémült szállodaigazgató kétségbeesetten rohant fel a lord szobájába, eloltotta a villanyt és védett helyre vezette a magas vendéget.

A rendőrség csak késő este tudta a rendet helyreállítani. Az éj folyamán számos letartóztatás történt.

Balfour nagy felháborodással nyilatkozott a történetekről és kijelentette, hogy halvány sejtelmé sem volt az arabok szándékáról. Ha a tüntetésről előre értesült volna, feltehetően elkerüli Damaszkuszt.

### Hindenburg győzelme polgárháborúra fog vezetni.

Berlin, ápr. 9.

Hindenburgot, mint ismeretes, a napokban felkérték az elnökjelölés elfogadására, aki kijelentette, hogy csak abban az esetben vállalja el, ha az egész jobboldal egységes táborként áll mögötte.

Kivánsága ma teljesedett is, mert a jobboldali blokk, a bajor nép-párt és a hannoveriek együttesen felajánlották a jelölést, amit Hindenburg el is fogadott.

A lapok Hindenburg jelölését a legkülönbözőbb kommentárokkal kísérik. Ebből az következik, hogy az elnökválasztás nehéz küzdelemmel fog lezajlani.

A jobboldali lapok általában Hindenburg győzelmét jósolják meg.

A baloldali lapok véleménye szerint Hindenburg jelölése a reakció utolsó próbálkozása. Ha Hindenburgot megválasztják, úgy a polgárháború elkerülhetetlen.

### Medgyasszay Vilma öngyilkosságot kísérelt meg.

Budapest, ápr. 9.

Tegnap a délelőtti órákban megrendítő tragédia játszódott le Budapesten. Medgyasszay Vilma, a kiváló magyar disször, aki nyugodtan állítható művészi munkáját illetőleg Yvette Guilbert mellé, öngyilkosságot követett el.

Medgyasszay Vilma, mint minden nap, tegnap délelőtt is a megszokott időben a fürdőszobájába ment, ahol magára zárta az ajtót. A szobalány egy idő múlva figyelmes lett a fürdőszoba szokatlan esendjére, bekopogtatott és szólította aszszonyját, de nem kapott feleletet. Rosszat sejtve, feltörte az ajtót és

urnőjét a fürdőben élettelenül találta, miután a gázesapot kinyitotta volt.

A szobalány segélykiáltására öszszecsődültek a szomszédok, majd a telefonon hívott mentők is megérkeztek, akik a Batizfalvi-féle szanatóriumba vitték Medgyasszayt. Az orvosok megfeszített munkájának csak délután 3 órakor sikerült életre kelteni a tragikus sorsot választott művésznőt, aki azonban egy hangot sem képes kiejteni. Ha semmi komplikáció nem jön közbe, úgy remélik az orvosok, hogy tiz-tizenkét napon belül talpra állítják.

### Okolicsányi elmondja a Teréz-köruti rablógyilkosság lefolyását.

Budapest, ápr. 9.

A budapesti rendőrség ma délelőtt folytatta Okolicsányi László villanyellenőr kihallgatását, aki ellen mindinkább gyűlnek a bizonyítékok arra nézve, hogy tudott a készülő rablógyilkosságról.

Okolicsányi ma délelőtt részletesen elmondta, miképpen ismerkedett meg Leirer Amáliával. Egy ízben a villanyszámlát reklamálta és ez ügyben fennjárt Leirer Amália Teréz-köruti lakásán. Mivel Leirer éppen elkészülődött hazulról, együttesen távoztak. Okolicsányi a nyugati pályaudvarig kíséerte, ahol aztán bucsut vett tőle. Néhány perccel később találkozott Pödörrel, aki megkérdezte, ki volt a nő, akinek kíséretében látott.

A rablógyilkosság után jóval találkozott ismét Pödörrel, aki elmondta, hogy kinyomozta Leirer Amália lakását. Álkulcsal kísérelte

meg az ajtót felnyitni, a zajra azonban elősietett Leirer és félrehúzva a függönyt, megnézte, hogy ki zörög. Attól tartva, hogy a nő zajt talál csapni, beugrott hirtelen a lakásba és meggyilkolta.

Okolicsányi tagadta, hogy a gyilkosság lefolyásáról többet tudna és kijelentette, hogy az említett egy esetben kívül nem járt az áldozat lakásán. Ezzel szemben azonban Dittrich József ékszerbácsús állhatatosan megmarad azon állítása mellett, hogy Okolicsányi több ízben eldiesekedett vele, hogy jóban van a szép Amállal és feljár a lakására.

Egyes lapok teljesen téves híradásával kapcsolatosan hivatalosan megállapítást nyert, hogy Okolicsányi nem volt soha főhadnagy, hanem mint hadapródormester szolgált a háború idején a hatos hegyi tüzéreknl.

### A belga kamara és szenátus összetétele.

Bruxelles, ápr. 9.

A belga választások végeredményének kihirdetése után most már végleges és áttekinthető kép alkotható a kamara és a szenátus összetételéről.

A belga kamarának eszerint 79 szocialista, 78 katolikus, 22 liberális, 6 front-párti és két kommunista tagja van. Mig a szenátusban a katolikus-pártot 41, a szocialistát 39, a liberálist 13 képviselő fogja képviselni. A többi mandátum feloszlik a kisebb pártok között.

## TŐZSDE

Április 9.

Beograd, Berlin 1472, Bécs 873 és fél, Genf 1197 és fél, Newyork 61-82, Bukarest 31-90, Prága 184.

Zürich, Berlin 123, Budapest 72, Newyork 517, Milánó 2100 és egynegyed, Prága 1534, Wien 72, Varsó 100, Szófia 377 és fél, Bukarest 242 és fél, Beograd 837 és fél, Páris 2661 és fél, London 2407 és háromnegyed.

Budapest, Gabonatőzse üzletlen Buza 525, rozs 460, sörárpa 470, zab 400, tengeri 250.

## Riport a régi Becskerekéről.

1895 ápr. 9.

Matuskovity Mátyás kir. eljárás-bíró anyósa tegnap a Kikinda felől jövő vonat elé dobta magát, amely az öreg asszonyt halálra gázolta.

1905 ápr. 9.

Vasárnap. A lap nem jelent meg.

## A raktárra dolgozó tolvaj.

— A „Torontál” tudósítójától. —

Kikinda, ápr. 9.

Veszedelemes, nagystilű betörőt sikerült ártalmatlanná tenni a kikindai rendőrségnek Martonov Szlavkó 18 éves suhanc személyében. Se szeri, se száma azon feljelentéseknek, melyek utóbbi időben, ugyszólván minden másnap az éjjelente elkövetett betörések ügyében kéri a rendőri nyomozást. Lapedát Mihov főkapitány kiosztotta a feljelentések kinyomozását Nedomaeski és Magyarev Milán detektíveknek, kik egy heti beható és szorgos nyomozás után meglepő eredményt mutatnak fel. Nevezetesen meghallották, hogy a környékbeli falvakban, Nemaeskaernján, Mokrinban, Novibecsejen egy fiatalember naponta kínál bicikliket és gummikat potomáron. Nem igen mertek venni a gyanus és obskurus kinézésű fiatalembertől, félték az orgazdaságot járó következményektől.

Nedomaeski és Magyarev kiutaztak a falvakba és minden lépését nyomon követték, míg így Kikindára érve, letartóztatták és nyomban megtartották a házkutatást. Martinov nem ment olyan könnyen bele a házkutatásba, letagadta, hogy itt lakik, de mikor látta, hogy kifogásainak nem ülnek fel, elvitte a két detektívet lakására, ahol a következő látvány tárult elbük: a szoba jobbsarkában 5 bicikli és 10 darab új gummi, 4 felsőruba, 2 felöltő, 1 télibunda, 2 sonka, 2 rud szalámi, 1 hordó pálinka (56 l.), 1 hordó likör (28 l.), 2 méter háziszappan, rengeteg fehérnemű, ezüst és nikkelléveszközök, fekete és sárga cipők stb. Beismerte, hogy körülbelül egy év óta „járja” a várost és a környékbeli falvakat. Huszonnégy betörést és nyolc lopást ismert be kedden délig, amikor fényképet és ujjlenyomatot vettek tőle. Beismerte, hogy Hubert nőiszabótól az ablakban lógó kis perzsa szőnyeget, mely körülbelül ötezer dinárt ér, arra haladva leemelte és apjának, ki — mint kiderült — büntárs a nótorius betörőnek, értékesítés végett átadta.

Nedomaeski detektív még sorra járja a helyeket, honnan a legkisebb panasz is jött, mert alapos a gyanu, hogy Martinov még sok helyen kellemetlenkedett. A rendőrség szerdán befejezte a vizsgálatot és esütőtökön átkísérte Martinovot az ügyészségre, hová szekérrel téve a nagymennyiségű corpus delictit is eljuttatták. A két detektív nagyszerű „fogása” osztatlan elismerést és meglepetést váltott ki a nyugtalanított közönség körében.

## A radikális-párt nem tárgyal a Frank-párttal.

### Cáfolják a koncentrációs kormány alakítását.

Beograd, ápr. 9.

A politikai életben az ünnepek közeledtével beállott a teljes szélcsend. A minisztertanács, melynek rendes ülései képezték a legutóbbi napok egyetlen politikai eseményeit, jóidőre szünetelteti működését és csak az ünnepek után ül ismét össze, hogy folytassa a bíróságok átszervezéséről szóló törvényjavaslat vitáját, melynek első részét már tegnap letárgyalta.

A rendes, szinte naponként ismétlődő tanácskozások is elmaradtak tegnap. Mindössze annyi történt, hogy Pasity miniszterelnök fogadott néhány minisztert, akikkel a rekonstrukció ügyében tárgyalt.

A mai nap folyamán több miniszter elhagyja Beogradot, hogy a husvéti ünnepeket családi, vagy rokoni körben töltsék el. Így ma hagyja el a fővárost dr. Lukinity Ede igazságügyi miniszter, aki Karlováca utazik, Zserjav Gregor, aki Ljubljana megyébe és Krizman, aki Varazdinba készül. Pasity miniszterelnök dalmáciai útját egyidőre elhalasztotta.

A kormány tagjainak távozásával a kormányrekonstrukció megvalósítása is halasztást szenved.

Kormányhoz közelálló körök kijelentése szerint, ez a kormányrekon-

strukció eltér minden más hasonló kormánykiegészítéstől, mert a többségnek meg van a lehetősége, hogy ezt minden különösebb nehézség nélkül keresztülvigye. Mégis a kormány, feladatának tekintve a szerb-horvát megegyezés megvalósítását, a rekonstrukció kérdését olyan formában akarja likvidálni, hogy az új kabinetben a szerb és horvát nép többsége legyen képviselve.

Az utóbbi időben olyan hírek kerültek forgalomba, hogy a radikális-párt, illetve a kormány tárgyalásokat folytat koncentrációs kabinet alakítására és hogy ezt a megoldást maga a király kívánja. Kormányhoz közelálló körökben most erélyesen cáfolják a kombinációt és kijelentik, hogy ilyen megoldásról egyelőre szó sem lehet.

Minden jel arra mutat, hogy a kormányrekonstrukciót a husvéti szünetek után, de mindenesetre a szkopstina összeülése előtt hajtják végre.

Napok óta olyan hírek terjedtek el a sajtóban, hogy a Frank-pártiak tárgyalásokat folytatnak a radikális párttal az irányban, hogy belépjenek annak kötelékébe. Radikális-párti körökben most cáfolják a hírt azzal, hogy nem tárgyalhatnak olyan párttal, amely senkit sem képvisel.

## A főpapi lábmosás szertartása.

Becskerek, ápr. 9.

A becskereki templom eddig nem látott szertartás színhelye volt ma délelőtt. P. Rodics Rafael érsek végezte el a hagyományos lábmosási szertartást, amelyet annak emlékeztetere végeznek a főpapi templomokban, hogy Jézus Krisztus 12 tanítványának az alázat jeléül megmosta a lábát és keleti szokásként, jóillatú olajjal kenté meg. Ezt a szertartást csak főpapok végezhetik természetesen és éppen ez okból Becskereknek még nem volt alkalma ilyen magasrangú értelmű egyházi ceremóniát látni.

A fényes segédlettel mondott főpapi mise után P. Rodics Rafael az oltár lépcsőjén helyet foglaló tizenkét apostolt jelképező tizenkét lelkész: Griffi Lajos écskai plébános, Soka pápai kamarás, Geczán beogradi vikárius, Wagner érseki konzultor, Kalesz martincai lelkész, Jankó kórházi lelkész, Vicsity belakerkvai hittanár, Heim Mihály plébános, P. Privat Bélard Agostonrendi szerzetes, Crnik beogradi katonai lelkész és Bezetic Domonkos előtt sorba letérdelt, a jobblábfükré vizet öntött, egy fehér gyolccsal letörölte és az alázatosság jeléül mindenik lelkésznek megcsókolta a lábát.

A szertartás végeztével P. Rodics Rafael érsek udvari káplánja kíséretében elhagyta a templomot és visszatért az érseki rezidenciába.

## A Vatikán és az SHS közötti konkordátum.

— Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, április 9.

A Vatikánnal megkötendő konkordátumjavaslat teljes befejezése valószínűleg még e hó folyamán fog megtörténni.

Az SHS kormány delegációja még április közepe táján Rómába utazik, hogy az egész SHS állambeli katolikus lakosság egyházi ügyeinek ezt a fontos kérdését minél hamarabb tető alá hozza.

Az SHS államot Janics Voislav fogja képviselni.

## Két szavazattöbbséggel elfogadták a francia közoktatási budgetet.

A „Torontál” tudósítójának távirata

Páris, ápr. 9.

A szenátusban tegnap előterjesztették a közoktatásügyi költségvetést, amely huszonöt milliós rendkívüli hitelt irányoz elő. Az ellenzéki szónokok a terybevett hitelösszegnek két millióval való leszállítását javasolták. Herriot erre felvetette a bizalmi kérdést, mire a szenátus elfogadta a közoktatásügyi költségvetést módosítás nélkül.

A szavazás eredményének kihirdetése után két szenátor helyesbíteni akarta szavazatát. Ha ezt elfogadták volna, Herriot kisebbségben marad. A szenátus többsége ilyenformán kénytelen volt elvetni a két szenátor kérelmét.

## HIREK

— ápr. 9.

**A szombati rádióműsor.** Nagypénteken nincsen előadás. Szombaton április 11-én este 20 óra: Haydn oratoriuma 3 részben. A szólisták a bécsi opera tagjai. A Radanov és Delfel-féle nyilvános rádió hallgatóállomás.

**Meghalt Pflancer-Baltin.** Bécsből jelentik, hogy Pflancer-Baltin vezérezredes, a Mária Terézia-rend lovagja, a világháború egyik nevezetes alakja, Bécsben meghalt.

**Felmentették Sadoul kapitányt.** Párisból jelentik: A nagy port felvert Sadoul-pörben tegnap hirdette ki az orleansi haditörvényszék az ítéletét. A haditörvényszék határozatában nem találta bűnösnek a hazaárulással és kémkedéssel vádolt kapitányt és felmentő ítéletet hozott.

**A ref. templomban nagypénteken délelőtt egynegyed tizenegy órakor kezdődik az ünnepi istentisztelet.**

**A becskereki grémium új vezetősége.** A becskereki kereskedők és iparosok egyesületének igazgató-választmánya tegnap délután a kamara helyiségében ülést tartott, amelyen az alapszabálynak megfelelően, saját köréből vezetőséget választott Elnök egyhangulag Kraljev Lázár, alelnök Tolveth Oszkár, pénztáros pedig Benó Mihály lett. Az új vezetőség átvette a régi elnökségtől az irattárt, a pénztárt és már meg is kezdte tevékenységét.

**Németh a győri kerület képviselője.** Budapestről jelentik: A győri pótválasztásokon összesen 4380 szavazatot adtak le. Ebből a Heinrich-csoport jelöltjére, Némethre 2419, Bárczyra, aki az előző választáson többséget kapott, 1808 szavazatot juttatott ilyenformán tehát Németh került be a nemzetgyűlésbe.

**Az osztrák külügyminiszter a pápánál.** Rómából jelentik: A pápa kihallgatáson fogadta az osztrák külügyminisztert és ez alkalommal áldását adta Németausztriára.

**Kemal pasát megharapta egy kutya.** Angorából jelentik: Kemal pasát egy kutya megharapta. Attól tartanak, hogy az eb veszett volt.

**Ankét az adótörvényjavaslat megvitására.** Tegnap délután a bányászati kereskedelmi és iparkamara hivatalos helyiségében ankétet tartottak, amelyen a kamarához véleményezést végezték beküldött adótörvényjavaslatot vitatták meg. A törvényjavaslatra vonatkozólag sok előterjesztés hangzott el, amely kisebb-nagyobb módosítást javasolt. Különösen a bankok képviselői indítványoztak lényegesebb változtatásokat. A javaslatokat memorandumba foglalják össze és beküldik a pénzügyminisztériumnak azzal a kérelemmel, hogy hasson oda az indítványok elfogadására.

**Katonafiúk üdvözléte.** Travnikból ma a következő katonafiaink üdvözlét hozza a posta: Teichner Imre, Kartye József, ifj. Wilhelm Ferenc, Helmer János, Kovács András, Brandzovszki János, Rác Gyula, Kortyó Ferenc, Kopu Péter, Viola János, Kozelkovics Károly, Wersching Pál, Brant Alajos, Gedei Pál, Müller Károly, Kolleth Antal, Lackovics István, Juhász Ferenc, Marona György.

**Pészach.** Kikindán az első napon dr. Steiner Vilmos főrabbi ünnepi fohászt és szentbeszédet tart, megemlékezvén a jeruzsálemi zsidó egyetem felavatásáról.

**Gilde Vendel zeneiskolájának növendékhangversenye** április 12-én, vasárnap este fél 9 órakor lesz a Kaszinó nagytermében.

**Nesity prágai követ lemondott.** Nesity Ljubomir prágai SHS követ, akit tudvalegleg képviselőnek is megválasztottak, ma leköszönt követ-ségi tisztéről.

**Követjárás a külügyminiszternél.** Dr. Nincsiy külügyminiszter tegnap fogadta magánál Okinszky lengyel követet, majd Seba cseh és Hory magyar követeket.

**Közvetlen telefonvonal Svájjal.** Az SHS postaminisztérium és a svájci postaminisztérium között megegyezés jött létre, hogy Zürich és Beograd között közvetlen telefonvonalat állítanak föl.

Az „Árvácska“ összes előadásaira előjegyzett jegyek péntektől kezdve minden nap délelőtt 10–12-ig és délután 3–5-ig a színházi pénztárnál átvethetők. Az előadások napján pénztárnyitás este 7 órakor. A tévedések elkerülése végett kérjük a mindenkor előadásra előjegyzett jegyeket egy nappal előbb átvenni.

**Tűzhányó pusztított el egy mexikói várost.** Newyorkból jelentik, hogy Sombrarate mexikói várost egy vulkanikus kitörés majdnem teljesen elpusztította. A halottak száma eddig még ismeretlen.

**Gyermekeit legszebben Grünbaum Vilmos áruházában** (Veliki-Beeskerek) öltöztetheti fel.

**A Világ husvéti száma** rendkívül gazdag tartalommal és nagy terjedelemben jelenik meg. Ára 8 dinár lesz. Kapható az „Orient“-nél.

**Nagy díjtelekversenyt** rendez a Lyra-dalegylet husvét vasárnapján a Feketics-féle vendéglőben levő ujonnan épült tekepályán. Kezdeté déle 9 órakor és tart este 7 óráig. 5 értékes díj. Mindenki csak egy díjat nyerhet.

Olesó és jó cipőt szerezhet be a Vilim Herzfeld (Turul) cégnél, mert a husvéti szezon alatt a legjobb márkájú és legelegánsabb női, férfi és gyermekecipők mélyen leszállított áron kaphatók! Nagy választék. Tessék megtekinteni kirakatainkat.

### Ítélet a kanaki gyilkosság bűnügyében.

Ma délelőtt tartotta meg a beeskereki törvényszék büntetőtanácsa a kanaki gyilkosság ügyében a helyszíni tárgyalást. A tanács tagjai Bunity Ivó törvényszéki bíró tanácselnökkel, Makszimovity Szvetisláv ügyésszel, dr. Mijajev Luka és dr. Rajity Tósó védőkkel ma reggel utazott ki a Kanak mögött elterülő Csanak-féle tanyára, hogy folytassa a bűnügyi főtárgyalást a tanya urainak ügyében. A vádlottak: idb. Csanak Miklós földbirtokos és fia, ifj. Csanak Miklós, akik közül az apa gyilkosságra való felbujtással, fia pedig szándékos emberöléssel van vádolva.

Szombaton délelőtt tartották meg Beeskereken a büntető főtárgyalást, mivel azonban a tényállást nem tudták tisztázni, helyszíni tárgyalás elrendelése vált szükségessé.

A tárgyaláson, amelyet a tanya közelében a szabad ég alatt tartottak, világos képet nyert a bíróság a bűncselekmény lefolyásáról és így meghozhatta ítéletét is.

A bíróság idb. Csanak Miklóst felmentette, fiát ifj. Csanak Miklóst pedig bűnösnek mondotta ki és szándékos emberölésért három és fél évi fegyházra ítélte.

## Ekszhumálták a Relity Julka leány- és fiugyermekét.

A vegytani intézetnek szállították be a medencecsontokat.

— A „Torontál“ tudósítójától. —

Beeskerek, ápr. 9.

Megírta a „Torontál“, hogy a beeskereki ügyészség rendelkezése ma délelőtt exhumálják Relity Julka első férjétől maradt leány, és második férjétől maradt fiugyermekét a holttestét.

Mint ismeretes, három esetben állapították meg eddig a mérgezést. Relityné első férjéről, néhai Keglovity Maca perlezi vendéglősről a napokban konstátálta a beográdi vegytani intézet, hogy higanytól pusztult el, második férjéről, Relity Nikoláról és fiáról, Relity Milivojról pedig még régebben megállapította, hogy arzénmérgezés okozta halálukat.

A háromszoros mérgezés arra indította a bűnügyi hatóságokat, hogy a vizsgálatot kiterjesszék Relity Julka 1915-ben elhalt kilencéves leányára és tizenegy éves fiára, akiknek exhumálása ma délelőtt történt meg.

Kilenc órakor szállt ki a Pasi-tyeva (Tomaseváci) utcai görög kelti temetőbe a bizottság, amely az exhumálást végezte. A bűnügyi hatóság részéről megjelent Trifunac Bozsidar vizsgálóbíró, aki mindvégig jelen volt az aktusnál. A felbontott sírból előhozták a koporsót, amely Relity Borivoj holttestét magában zárta és felnyitása után gondosan kivették a medencecsontokat, valamint a koporsó alsó farészeiből egy darabot, melyet a beográdi vegytani intézetnek küldenek be. Az exhumálást dr. Ivkovity Vlaszimir és dr. Magyar Károly törvényszéki orvosok végezték.

Innen átment a bizottság a római katolikus temetőbe, ahol Relity Julka első házasságából való leányának, Keglovity Szófiának holttestét exhumálták.

Mindkét exhumálásnál a környékből nagyszámú közönség sereglett össze.

### A Kossuth-párt kiválik a demokrata blokkból.

Budapest, ápr. 9.

A Kossuth-párt meghasonlott a demokrata blokkal és a fővárosi választásokon külön listával fog fellépni. A Kossuth-párt elhatározásának indítóoka főleg az, hogy elnökét, Ruppert Rezsőt nem jelölték listavezetőnek.

## SZÍNHÁZ

A „Dollárpapa“ Kikindán. A velikikindai úri műkedvelői ifjúság e hó 23-án és 26-án színrehozta Fischerné Péchi Paula, a Vigszínház volt művésznője és Deák Kornél, a nagyváradi Szigligeti színház volt tagjának rendezésében Gábor Andor leghiresebb kacagató bohóságát, a Dollárpapát. A nagykonceptióú vigjátékot, mely egyuttal a pénz örök komédiája is, a Magyar Színház a háború éveiben adta elő. Ezen sok nehéz szerepes darabot a vajdasági műkedvelők most első ízben hozzák színre. A címszerepet a rendező Deák Kornél, ki Gyárfás szerepében mutatkozik be, míg a legjelesebb női szerepet Yolland Hedda — Fischer Margit — a Magyar Színház volt tagja alakítja. A darab sikerét előmozdítják a következő szereplők: dr. Szemzőné Ember Sári, László Boriska, Rónai Ernő, Kovács György, Klein János, Princz Margit, Kalmár Antónia, Schwarz János, Langer Vilmos, Wittenberg Elek, Goldberger Géza, László Nándor, Kann Dezső és Radócz Kornél. Az előadás tiszta jövedelme a kikindai szegények, fele részben pedig a szubotcai Singer Bernát szeretetházat illeti. Az előadást óriási érdeklődés előzi meg.

## Sport

### A vojvodinai atlétikai alszövetség évi közgyűlése.

A vasárnap délelőtt megtartott évi közgyűlésen 25 tagegyesület közül csak az öt beeskereki egyesület képviseltette magát, sajnos a bácskai egyesületek ugylátszik sérelmi politikát üznek, de meg nem jelenésükkel csak önmaguknak ártanak, mert így sérelmeiket, ha vannak, a közgyűléssel senki sem tudatta és így azok elintézését sem nyerhettek.

A gyűlést Joanovity elnök távollétében Ambrózy Károly alelnök nyitja meg és megnyitó beszédében sajnálatának ad kifejezést amiatt, hogy ilyen kevés klub képviseltette magát. Majd arra tér át, hogy a szövetség a múlt évben nem tudta kifejteni azt a munkásságot, amire képes, de ezt a kluboknak tulajdonítja, kik semmi, vagy nagyon kevés érdeklődést mutattak az atlétika iránt. Befejezésképpen annak a reménynek ad kifejezést, hogy az idén a klubok támogatni fogják a szövetséget azzal, hogy versenyeket fognak rendezni.

Moity Ivan főtítkár jelentését azal kezd, hogy évi jelentését már többször elkészítette, de nem olvashatta soha fel azért, mert nem volt kinek felolvasnia. Mivel az összehívott közgyűlésekre a klubok nem küldték megbízottakat. Jelentésében kimutatja, hogy 25 egyesületből 6 fizet tagdíjat. Az egyesületek nemtörődömségét az atlétika iránt, azok vezetőségeinek tulajdonítja.

Moity Milorád, a technikai bizottság elnöke, jelentésében kifejti, hogy a dobó számokon és a rövidtávokon kívül rendes eredményt a múlt évben nem értek el. Legjobb eredményt a petrozsényi versenyen érték el atlétáink. Jelentésében kifejti, hogy az alszövetségnek 173 leigazolt atlétája van, ebből azonban

körülbelül csak 100 dolgozik. Kifejti továbbá, hogy a bácskai egyesületek hareot kezdtek, hogy elszakadjanak a vojvodinai alszövetségtől és egy új alszövetséget létesítsenek.

Markovity Lipót ellenőr jelentése után a közgyűlés megadja a lelépő tisztikarnak a felmentvényt.

A tisztikar választása előtt Ambrózy Károly indítványozza, hogy a közgyűlés Joanovity Kosztát tiszteltbeli elnökké válassza meg és Moity Milorád indítványára oklevéllel tisztelik meg. Ezután Sremac Sándor korelnök elnöklete alatt megválasztották egyhangulag az új tisztikart. Ambrózy Károly elnök ezután az új vezetőség programját vázolja rövidesen. Városközi mérkőzéseket rendeznek 13-ikára mezei futóbajnokságokat irtak ki. Azonkívül lépéseket tettek a zágrabi szövetségnél, hogy az országos bajnokságokat Beeskerek rendezze meg az idén. A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott Moity Ivánnak eddigi működéséért, továbbá köszönetet szavazott Glücksmann Mórnak és Gerdec Milenkónak a felajánlott vándordíjért, illetve plakettekért.

Az atlétikai alszövetség egy új alosztállyal gazdagodott, még pedig a hazenával.

Ezután Ambrózy Károly még kifejti, hogy a zágrabi szövetség bizonyos animozitással viseltetik a vojvodinai alszövetség iránt. Ez leginkább Prágában nyilvánult meg, majd az olimpiai kiküldetéséknél és a Beeskereken elért rekordok nem hiteljesítésénél.

Felolvas szerkesztő távol, a szerkesztésért felel  
JUHÁSZ FERENC.

### Poziv.

Gg. deoničari Prometnog D. D. za hranu materijala za gorivo i gradjevine pozivaju se na

### red. glavnu skupštinu

koja će se održati 21. aprila 1925. god. u 3<sup>1/2</sup> časova posle podne u društvenim prostorijama.

#### Dnevni red:

1. Izbor 2 člana za overovljenje zbornog zapisnika.
2. Izveštaj uprave o radu društva i polaganje računa za poslovnu 1924. god.
3. Izveštaj nadzornog odbora o radu društvenom u poslovnoj 1924. god.
4. Davanje ili uskrata razrešnice upravnom i nadzornom odbora.
5. Izbor članova nadzornog odbora.
6. Eventualni predlozi.

**Primerba:** U smislu društvenih pravila oni deoničari koji žele sudelovati na glavnoj skupštini, dužni su svoje deonice najkasnije do 12 sati u podne pre glavne skupštine deponovati na društvenoj blagajni o čemu će im se istaviti propisne priznanice.

U Vel. Bečkereku, 7. aprila 1925.

728

Uprava.

## Rózsaburgonya érkezett!

Mazsolaszőlő, kosár- és zsákosfüge, Szent János kenyér, datolya, citromleolosabb napiáron kapható Sándor Balásznál, Gimnazijeska utca 22. Eladás nagyban és kicsinyben. 716

